
    
  

  

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO DA 

SUBPREFEITURA DO BUTANTÃ HIBRIDA OCORRIDA EM 02/02/2026. 

  
A reunião do Conselho Participativo Municipal do Butantã (CPM BT) realizou-se no dia 

dois de Fevereiro de dois mil e vinte e seis, na sede da Subprefeitura do Butantã (Rua 

Ulpiano da Costa Manso, 201 – Jardim Peri Peri, São Paulo – SP em formato hibrido 

em primeira convocação, às 19:00 horas. 

Conselheiros Efetivos Presentes: Alex Sandro de Souza Santos, Luiz Laédio Martins 

Costa, José Alexandre Araujo Negrini, Maria Aparecida Faragó Magrini, Paulo Roberto 

Neves de Oliveira, Carolina Catarina de Novaes, Francisco Santos Bastos, Ana Helena 

Souza Barros, Marilucia Nascimento dos Santos Camilo, Benedito Alves Pimenta, Delia 

Maria Marcondes Costa, Maria Elza de Carvalho, Ginalvo Silva de Santana, Maria de 

Lourdes Andrade Silva, José Eromildes Portella, Thiago Lucas Fernandes de Oliveira, 

Jéssica da Silva Santos, Paula Abud, Francisco Santos Bastos, Ernesto Kenshi 

Carvalho Maeda, Janete Barbosa Pereira, Raquel Elaine Barbosa, Givanildo Souza Tito, 

Erika Aparecida da Costa Marques e Marie Calfat de Almeida e Sandro Silva Rocha. 

Coordenador: Alex Sandro de Souza Santos 

1º Secretário:  Luiz Laédio 

Secretário-Adjunto: José Alexandre Negrini 

Presentes da Subprefeitura: 

- Gabriel (Subprefeito) 

- Leonardo (Interlocutor) 

- Victor Davi (TI) 

- Dra. Silmara (jurídico) 

 

Pauta da reunião: 



- Fala do Coordenador sobre sua metodologia de trabalho. 

O Coordenador Alex iniciou a reunião agradecendo a presença de todos e destacando 

que assumiu a Coordenação com uma diferença de apenas um voto (13 a 12). Reforçou 

que não está na função por questões políticas e que seu objetivo é unir todos os 25 

conselheiros para trabalhar pelo bem do Butantã. Mencionou que já atuou prontamente 

em uma demanda da região do João 23, solicitando mutirão de limpeza ao Leonardo, e 

destacou a importância de todos os conselheiros apoiarem as ações, 

independentemente de lado político. 

- Orientações sobre coleta de lixo 

Subprefeito e Leonardo (Interlocutor) prestaram esclarecimentos importantes sobre a 
coleta de lixo no Butantã: 

Empresas responsáveis: 

• Loga: coleta de lixo orgânico e descarte irregular. 

• Constroeste: coleta de lixo sólido (móveis, colchões, etc.) 

Problema identificado: A mistura de lixo orgânico com lixo sólido cria pontos viciados, 
onde as empresas não realizam mais a coleta. Isso gera proliferação de ratos, baratas, 
escorpiões e outros problemas de saúde pública. 

Solicitação: Subprefeito e Leonardo pediram auxílio dos líderes comunitários presentes 
para orientar a população sobre a separação correta do lixo, evitando a mistura de 
resíduos orgânicos e sólidos. 

Casos específicos mencionados: 

• Comunidade São Remo: problema recorrente de acúmulo de lixo. 

• Eunice relatou problema no Jardim Rolinópolis com lixeira no poste não havendo 
recolhimento. 

- Devolutiva da Subprefeitura em relação ao Orçamento Cidadão – Mamógrafo 

- Vitor, Supervisor Técnico de Saúde do Butantã, foi convidado pelo coordenador Alex 

para esclarecer a situação do mamógrafo aprovado pelo CPM. Principais pontos 

abordados: 

Local de instalação: O mamógrafo será instalado no HD Peri-Peri (Hospital Dia Peri-
Peri), que funciona junto à AMA Peri-Peri. Este local foi escolhido pela supervisão 
técnica de saúde por reunir as condições adequadas para a linha de cuidado da saúde 
da mulher. 

Justificativa técnica: 



• O HD Periperi já possui infraestrutura de especialidades (mastologista, ultrassom, pré-
natal de alto risco). 

• Permite centralização do atendimento (OCI - Ofertas de Cuidados Integrais). 

• A gestão das agendas ficará sob responsabilidade da SEABE (área da atenção 
básica). 

• O Hospital Mário Degni não foi escolhido por ser maternidade especializada em 
gravidez de risco, sem gestão direta de agendas ambulatoriais. 

Situação atual: 

• Reforma do HD Periperi em andamento. 

• Instalação da cabine primária de energia já iniciada. 

• Cabeamento e adequações técnicas sendo providenciadas. 

• Prazo estimado: conclusão da reforma em aproximadamente 6 meses. 

População do Butantã: Vitor esclareceu que, segundo dados oficiais do IBGE 
disponíveis no Google, a população da Supervisão Técnica de Saúde do Butantã é de 
465 mil habitantes (algumas fontes mencionaram 600 mil, mas o dado oficial é 465 mil). 

Fila de espera: Vitor esclareceu que não existe fila de 7 meses para mamografia. Houve 
um mal-entendido, pois uma conselheira relatou que fez mamografia em fevereiro de 
2024 sem alterações, mas desenvolveu câncer detectado em setembro (7 meses 
depois), o que não se refere à fila de espera do serviço. 

Paula: Questionou sobre o cálculo de mamógrafos necessários para a região. Informou 
ser arquiteta com experiência em projetos hospitalares e citou recomendação da OMS 
de 1,3 mamógrafos para cada 100 mil habitantes. Compartilhou sua experiência pessoal 
com câncer de mama e a de sua mãe, enfatizando a importância do diagnóstico precoce. 

Paulo: Manifestou que, embora não esteja 100% satisfeito, reconhece a importância de 
o mamógrafo chegar ao Butantã. Destacou que esta é uma causa humanitária, não 
política, e que continuará na luta para garantir que a instalação ocorra rapidamente. 
Mencionou que há abaixo-assinado e mobilização da comunidade. Agradeceu ao 
coordenador e ao subprefeito. 

Portella: Disse desejar reiterar e importância do mamógrafo para o Butantã e que haja 
prazo para sua entrega e conclusão. Disse ser importante cobrar a Constroeste para um 
bom serviço à população. 

Santana: Levantou questionamento sobre se o mamógrafo do Peri-Peri já estava 
previsto no orçamento antes da proposta do CPM, sugerindo que os R$ 800 mil 
aprovados pelo conselho deveriam ser destinados a um segundo mamógrafo. Solicitou 
que a verba seja garantida nos restos a pagar. Mencionou também o Coreto e problemas 
com moradores em situação de rua no equipamento. 



Oscar: Esclareceu que o Mário Degni é hospital-maternidade especializado em 
gravidez de risco, diferente de hospital da mulher. Destacou que a discussão sobre 
localização é técnica e que o importante é garantir o equipamento funcionando. 

Cida Magrini: Levantou três questões importantes: 

1. Mamógrafo foi excluído da lista de projetos votados (solicitou explicação). 

2. Publicação de atas: solicitou que as atas sejam publicadas na íntegra no Diário Oficial, 
conforme decreto e orientação da Coordenadoria de Participação Social, o que não vem 
ocorrendo segundo a mesma apesar de haver o pedido e envio pelo Conselho para que 
fossem publicadas ao Interlocutor (ANEXO A e B). 

Ernesto reforçou a fala da Magrini em relação as publicações das atas. 

3. Deliberação de pauta: propôs que o Pleno delibere sobre inversão de tempo e 
organização das reuniões. 

Ernesto: Elogiou a atuação do CPM e fez observação sobre a coordenação da mesa, 
sugerindo que nas próximas reuniões o coordenador e o secretário assumam a mesa, 
sendo os demais convidados. Mencionou também: 

• Questões socioambientais e necessidade de educação ambiental. 

• Importância de diálogo com escolas e diretorias de ensino. 

• Problema de construção irregular no Instituto Previdência (construção acima da altura 
permitida). 

Cristiano (Comunidade Piemonteses): Agradeceu à Subprefeitura e ao CPM pela 
atuação nas tratativas sobre a comunidade Piemonteses. Informou sobre reuniões na 
SEHAB e com a Secretaria de Parceria e Investimento para solucionar a situação das 
mais de 700 famílias. Pediu que parem as mentiras e fake news sobre a comunidade. 
Solicitou apoio continuado da Subprefeitura. 

Carol: Esclareceu que postou vídeo no grupo sobre matéria jornalística do território sem 
intenção política. Reforçou a necessidade de retomar reuniões periódicas mensais com 
a Subprefeitura e líderes comunitários, especialmente sobre a questão do lixo que afeta 
todas as comunidades. 

Mari: Manifestou-se sobre postagem de vídeo, explicando seu comentário sobre 
oportunismo político. Defendeu que é conselheira do CEU Uirapuru há mais de 8 anos 
e conhece as demandas do território. Destacou projetos realizados pelo CPM, como a 
pista de skate. 

Yannick (Associação de Bairro Instituto Previdência): Apresentou denúncia 

detalhada sobre obra irregular na Rua Mário Magro, 215. Relatou que: 

• Obra iniciou em outubro de 2020 sem projeto aprovado 

• Houve simulação com placa de outro projeto. 

• Último andar foi elevado irregularmente como Rooftop. 



• Projeto modificativo teve alteração irregular da cota do terreno. 

• RESID indeferiu definitivamente o projeto. 

• Solicitou fiscalização efetiva com acompanhamento da Associação de Bairro 

Carlos Jorge (Quintas do Morumbi): Agradeceu ao Subprefeito Gabriel e ao Leonardo 
pelo atendimento rápido na questão de árvores em situação de risco no condomínio, 
que poderiam cair sobre transformador e causar acidente. Rua Francisco Preto número 
46. – Atendimento feito de forme emergencial. 

Catarine (Praça Elis Regina): Relatou problemas com lixo na Praça Elis Regina: 

• Lixeira quebrada há 6 meses. 

• Quantidade insuficiente de lixeiras para a movimentação da praça. 

• Lixo recolhido fica em sacos no chão por horas. 

• Solicitou lixeiras maiores e cronograma de coleta. 

Ericson (Comunidade São Remo): Agradeceu pelo mutirão realizado pela 
Subprefeitura em 10 de janeiro. Levantou questões: 

• Solicitou presença de SMUL e SIURB em próxima reunião para falar sobre 
empreendimento. 

• Cobrou cobertura na entrada da UBS São Remo. 

• Denunciou problema com obra na Avenida Rio Pequeno com Corifeu (rejeito sendo 
jogado em galerias pluviais). 

• Informou que vegetação alta ainda não foi totalmente retirada. 

Rose (Jaqueline): Perguntou sobre possibilidade de segundo mamógrafo no Mário 
Degni através de reunião do conselho local. 

Nilton (Fórum do Idoso): Reclamou de falta de atendimento da supervisão de saúde e 
relatou caso pessoal de perda de dedo por não ter conseguido ambulância. Vitor 
orientou a abrir ouvidoria e procurar a assessoria para encaminhamento. 

Encaminhamentos e deliberações: 

• Instalação confirmada no HD Peri-Peri após conclusão da reforma (prazo estimado: 6 
meses). 

• Supervisão de saúde ficou de disponibilizar dados sobre fila de espera e demanda. 

• Vitor se colocou à disposição para diálogo prévio sobre demandas de saúde do CPM. 

Coleta de Lixo: 



• Líderes comunitários devem orientar população sobre separação correta de resíduos. 

• Casos específicos (Eunice, Catarine, Rose) serão encaminhados individualmente. 

• Leonardo convocará representantes das empresas de coleta para reunião no mês 
seguinte. 

Publicação de Atas: 

• Cida Magrini solicitou publicação integral no Diário Oficial. 

• Solicitou abertura de novo processo SEI para a gestão 2025-2026. 

• Leonardo solicitou documentação para verificação e disse que vai demonstrar que 
todas as atas foram publicadas corretamente. 

Outras Demandas: 

• Obra irregular Instituto Previdência: fiscalização será realizada com acompanhamento 
da Associação. 

• Praça da Vila Nova Esperança: encontra-se em SPO e faz parte dos projetos das 
verbas remanentes do orçamento cidadão. 

• Obra Avenida Rio Pequeno com Corifeu: fiscalização será realizada. 

• UBS São Remo: cobertura será providenciada (solução simplificada). 

• SMUL e SIURB serão convidadas para próxima reunião. 

OBSERVAÇÕES FINAIS 

A reunião se estendeu além do horário regimentar (21h), encerrando-se às 21h45 
devido à importância dos temas debatidos. O coordenador Alex agradeceu a 
participação de todos e reforçou a importância do trabalho conjunto entre conselheiros, 
independentemente de posições políticas. 

Foi destacada a necessidade de maior organização nas próximas reuniões, com melhor 
gestão de tempo e priorização das falas dos conselheiros e munícipes. 

A mesa diretiva permaneceu disponível após o encerramento para atender demandas 
específicas dos munícipes presentes. 

Lista de presença: 



 

C
O
N
S
E
L
H
O
 

P
A
R
T
I
C
I
P
A
T
I
V
O
 

M
U
N
I
C
I
P
A
L

B
U
T
A
N
T
A

L
I
S
T
A
 

D
E

 
P
R
E
S
E
N
Ç
A
 

- 
S
Ã
O
 

P
A
U
L
O
,
0
2
 

D
E

 
F
E
V
E
R
E
I
R
O
 

D
E 

2
0
2
6
.

N
O
M
E

oaé 
Alexandre
 

Araujo 
Nagumi

C
O
N
S
E
L
H
E
I
R
O

M
U
N
Í
C
I
P
Е

P
O
D
E
R
 

P
U
B
L
I
C
O

A
S
S
I
N
A
T
U
R
A

2

T 
i

3

L
2 

fASDID
 

M
A
R
T
I
N
S
 

C
O
S
T
A

45

Alex 
S
A
n
d
e
o
 

S
 S
A
h
s

Carolins
 

latauso
 

d
i
 
n
o
v
a
s

文

67

J
O
S
E
E
,
 

P
O
R
T
E
L
L
D

8
S
A
N
T
A
N
A
 

S
i
l
V
A

•
T
A
i
i
c
o
 

d
o 
s
i
e
 

s
o
n
t

1 
evarto-

S
i
b
n
g
e
sc

1
11
213

F
a
t
a
 

a
b
u
d

C
I
D
A
D
E
 

D
E

S
Ã
O 
P
A
U
L
O

e
i
d
o



 

 

C
O
N
S
E
L
H
O
 

P
A
R
T
I
C
I
P
A
T
I
V
O
 

M
U
N
I
C
I
P
A
L

B
U
T
A
N
T
A

1
4

D
o
p

1
5

a 
N
.

 
D
W
E
I
R
A

1
6

M
A
R
I
E
 

C
т
A
T

1
7

1
8

1
9

B
e
r
e
d
i
t
s
 

A
L
U
e
s
 

c
A
m
e
n
t
e

M
a
r
i
a
 

A
p
.
T
.
 

m
a
g
n

E
r
n
e
s
t
o
 

K
e
n
c
h
i
 

Carvylla
 

M
c
d
a

2
0

2
1

G
i
r
a
n
i
l
d
o
 

s
o
u
?
z

Filrio
 

Peritand
 

hita
2
2

2
3

2
4

2
5

2
6

2
7

2
8

2
9

C
I
D
A
D
E
 

D
E

S
Ã
O 
P
A
U
L
O

C
P
M
 

B
u
t
a
n
t
a

X

DT
o



ANEXOS: 

A 

 



B 

 

Próxima reunião ordinária do Conselho Participativo ocorrerá dia 02/03/2026 de maneira 

hibrida. 

Não havendo mais nenhum assunto a ser discutido, a encerrou-se às 21h45.  



         
___________________________                       

Luiz Laédio Martins Costa 

Secretário do CPM Butantã 

 

 


